



55家企业被列入今年淘汰落后产能目标任务,10月底前须完成主体设备拆除废毁工作

我市对落后产能项目“零容忍”

本报讯(记者李冰 实习生王萌 通讯员李磊)我市对落后产能项目“零容忍”。

淘汰落后产能是推进大气污染防治、加快产业转型升级的重要举措之一。昨日,记者从市工信委获悉,我市加快推进《2017年工业企业淘汰落后产能目标任务》(以下简称《任务》)的完成,对落后产能项目“零容忍”。

市工信委相关负责人介绍,为加强工业领域大气污染防治工作,促进区

域环境质量持续改善,今年2月,我市结合国家发改委发布的产业结构调整指导目录,按照能耗、环保、安全标准要求,以及强制性排查和企业自愿相结合的原则,制定下发了《任务》,将55家企业列入今年淘汰落后产能目标任务,涉及铸造、机械、发电等行业,计划淘汰80台高耗电电机、62台高耗电配电变压器、2条落后生产线、2套落后生产设备、1台450立方米高炉、1台45吨转炉。截至目前,我市已完成62台高耗电电机、33台高耗电配电变压器、2套落后生产设备和1台45吨转炉的淘汰任务。

今年淘汰的落后设备重点是高耗电机电设备、配电变压器及2条不符合环保要求的落后生产线。这些落后的生产

设备资源能耗大、环境污染重、产业层次低、技术装备水平低。根据《任务》要求,承担淘汰任务的企业今年10月底前必须完成主体设备的拆除废毁工作,11月市政府将组织相关部门进行验收,没有达到标准的,采取强制措施进行拆除。

《任务》要求,对未按期完成任务的县(市)区,严格控制国家安排的投资项目,实行项目“区域限批”,暂停对该地区项目的环评、核准和审批。对未按规定期限淘汰落后产能的企业,吊销企业排污许可证,银行业金融机构不得提供任何形式的新增授信支持,投资管理部门不予审批和核准新的投资项目,国土资源管理部门不予批准新增用地,相关管理部门不予办理生产许可,已

颁发生产许可证、安全生产许可证要依法撤回。必要时,政府相关部门可要求电力供应企业依法对落后产能企业停止供电。

下一步,相关部门将严格常态化执法和强制性标准实施,按照综合能耗、环保、安全等标准依法依规推动落后产能退出。环保部门按照污染物排放标准要求确定相关行业环保不达标企业名单,发展改革部门对高耗能行业能耗限额标准落实情况开展监督检查,研究确定能耗不达标企业名单,质监、安监部门根据产品质量标准和安全生产规定,确定质量、安全不达标企业名单,通过落实部门联动和地方责任,构建多标准、多部门、多渠道协同推进的工作格局,推动淘汰落后产能工作的开展。



消除“心肺之患”的“兰州模式”

兰州市受两山夹一河、冬季无风、以重化工产业为主的“先天痼疾”影响,城市空气质量曾位于全国十大重污染城市之列。近年,该市坚持党政同责、科学施策、铁腕治理、全民行动,摘掉了长期笼罩在城市上空的“黑帽子”,开创了消除“心肺之患”的“兰州模式”。

党政同责,高位推动。兰州市把大气污染防治作为落实生态文明建设的重要内容,注重发挥党委、政府的主导作用,积极转变观念,甘肃省成立兰州市大气污染防治领导小组,省人大常委会专门研究出台了《关于进一步加强兰州大气污

染防治的决定》,省四大班子多次组成专题调研组亲临指导工作。大气污染防治成为高层次的“一把手”工程,坚定了兰州市干部群众齐心协力治污的信心和决心。

问题导向,科学施策。该市与中国环科院合作进行兰州污染成因及防治对策研究,开展大气污染防治“院士行”活动,聘请全国知名专家为污染治理把脉会诊。在找准污染“病根”基础上,该市坚持科学治污,研究制订了“1+5”的治理规划:“1”就是一个总体实施意见;“5”就是工业、燃煤、机动车尾气、二次扬尘和生态增容减污5个专项治理方

案,重点采取减排、压煤、除尘、控车、增容等综合措施。

铁腕治理,督查问责。该市将大气污染防治作为检验干部工作作风、方法的主战场,作为发现干部、锻炼干部、培养干部的广阔舞台,体现能者上、庸者下的用人导向。该市成立督查室,分成4个治污督查小组,每天分两班24小时进行督查,对不作为、慢作为、乱作为的干部实行免职、调离等问责处理,并严格落实“一票否决”制。

全民行动,精细治理。该市充分利用“12345”民情热线和“12369”环保热线,鼓励群众举报环境违法问题;新闻媒

体开设污染“曝光台”,号召广大市民将所见污染情况拍照发布到媒体上曝光。该市全面推行城市网格化管理,建立了网格长、网格员、巡查员、监督员“一长三员”制度,实现了城市管理网格全覆盖,形成了横向到边、纵向到底、不留空白、不留死角的工作体系。

本报记者 高峰 整理



市委巡察组向洛阳广播电视台党委反馈巡察意见

本报讯(记者李江涛 通讯员徐云峰)经市委巡察工作领导小组同意,昨日,市委巡察组向洛阳广播电视台党委反馈巡察意见。

按照市委统一部署,市委巡察组于3月13日至4月28日对洛阳广播电视台党委进行了专项巡察。洛阳广播电视台党委存在的主要问题是:落实上级决策部署措施乏力,党的喉舌作用发挥不够充分,推进改革动作迟缓。基层组织生活不严格,党员队伍管理松散。选人用人程序不规范,“子弟兵”现象明显。广电台纪委监督缺位,执纪问责偏宽偏软,违规违纪问题多发;广告经营、投资项目等重大事项管控不力,廉洁风险较大;公款吃喝、违规经商办企业、违规发放津补贴等违反中央八项规定精神问题禁而不止。

洛阳广播电视台党委书记、台长贾洪涛表示,对市委巡察组反馈意见,全面认领,诚恳接受,认真研究整改措施,狠抓薄弱环节,着力补齐短板,确保整改落实到位,推进广电事业健康发展。

市委巡察组在被巡察单位收到了一些反映党员干部的问题线索,已按规定分别转市纪委、市委组织部等有关单位处理。

我市实施新一轮退耕还林工程

今年退耕1.37万亩,涉及5个县,每亩补助1600元

本报讯(记者白云飞 通讯员原小秋)按照国家和省统一安排,我市新一轮退耕还林工程日前开始实施,退耕还林规模1.37万亩,涉及嵩县、洛宁、栾川、宜阳、汝阳等5个县。

国家实施新一轮退耕还林工程,扩大退耕还林规模,把生态承受力弱、不适宜耕种的地退下来,种树种草,是从源头防治水土流失、减少自然灾害,推进生态文明建设的重要举措,也有利于推进贫困地区脱贫致富。

2000年,我市新安县作为全国试点县先行启动退耕还林工程,此后全面推开。截至2015年年底,全市共计完成退耕还林工程计划任务217.8万亩,其中退耕地还林56.5万亩,荒山荒地造林124.5万亩,封山育林36.8万亩。退耕还林工程涉及农户21.66万户,累计投入补助资金10亿多元。同时,我市大力发展林下经济、林产品加工、生态旅游等产业,有效促进了山区生态改善和林区农户增收。

按照国家发展改革委等五部委联合印发的《关于下达2017年度退耕还林还草任务的通知》,此次退耕还林范围严格限定在25度以上坡耕地、严重沙化耕地、15度~25度重要水源地坡耕地。

在实施过程中,各地要坚持“农民自愿,政府引导”的原则,切忌搞“一刀切”、强推强退。也就是说,退不退耕,还生态林还是经济林,种什么品种,由农民自己决定。同时,不再限定还生态林与经济林的比例,重在植被盖度。各级政府要加强政策、规划引导,依靠科技进步,提供技术服务。

通知明确,新一轮退耕还林每亩补助1600元,其中,财政部通过专项资金安排现金补助1200元,国家发展改革委通过中央预算内投资安排种苗造林费400元。按照要求,补助资金分三年下达,第一年900元,第二年300元,第五年400元。

为了持续增加农民收入,退耕后营造的林木,凡符合国家和地方公益林区划界定标准的,分别纳入国家和地方财政森林生态效益补偿范围,未划入公益林的,经批准可依法采伐。此外,在不破坏植被、造成新的水土流失前提下,允许退耕还林农民间作豆类等矮秆作物,发展林下经济,以耕促抚,以耕促管。鼓励个人兴办家庭林场,实行多种经营。

洛阳铜牛:特大型变压器产品刷新我省行业纪录

昨日,在位于洛阳工业园区的洛阳铜牛电气集团,一台刷新了河南省电力行业纪录的特大型变压器顺利下线,准备启运交付用户。

由洛阳铜牛自主研发制造的这台110千伏变压器,是迄今为止河南省内企业制造的容量最大的电力变压器,其节能性能达到国内领先水平。近年,该公司持续推进技术创新,加大研发力度,成功研制出一批具有自主知识产权、节能技术国内领先的特种变压器,产品已出口10多个国家。

记者 潘郁 摄



市人社部门认真开展建档立卡贫困家庭劳动力摸底调查 摸清底数 精准发力 确保转移就业扶贫“对症下药”

为准确掌握全市农村贫困家庭劳动力就业状况和就业需求,有效推进精准扶贫工作,确保实现“农村贫困家庭有劳动能力人员至少1人就业”的目标,

市人力资源和社会保障局在全市范围积极开展建档立卡贫困家庭劳动力情况调查,为做好转移就业扶贫工作打好基础。

进村入户调查农村贫困家庭劳动力基本情况

“您家有几口人在外打工?都在哪个企业工作?”“没有工作的人有什么就业需求或者就业愿望吗?”“想不想来参加我们的免费技能培训?我们现在开设的有焊工、电工、车工等好多工种,可以帮助您提高劳动技能。”

最近,在不少贫困户的家中,陆续迎来了一批特殊的调查员。

此次调查为我市范围内所有的建档立卡农村贫困人口,调查对象为建档立卡的贫困家庭劳动力,调查内容主要包括贫困家庭劳动力的基本情况,包括劳动力人数、劳动力就业状况、劳动力就业需求和培训需求等。

在扶贫部门建档立卡贫困家庭数据基本信息的基础上,各级人社部门采取进村入户的方式,以村为单位进行调查。各县(市)区人社部门组织基层劳动就业和社会保障平台工作人员,对本辖区内贫困家庭劳动力状况进行详细调查,并以县(市)区为单位建立农村贫困劳动力信息台账。

个调查组,分别由局班子成员带队,每组分包两个乡镇,集中10天时间深入乡镇,进村入户,对全县所有贫困家庭中年龄在16周岁至65周岁的适龄劳动力进行了全面的调查摸底,并对采集的人员信息进行分类汇总,建立了就业、未就业、帮扶需求等台账,为做好相关帮扶工作提供了可靠依据。

西工区联合红山乡社保所,建立农村劳动力资源数据库,加强与扶贫开发部门的联系和信息比对,做到包村包户到人,全面摸清全乡贫困劳动力人口的数量、年龄、培训意向、就业需求、转移去向等各类基本信息,有针对性地开展一对一就业创业等服务,再次入户摸底排查,及时更新了贫困劳动力信息。

嵩县人社局于今年3月组织全系统工作人员,分赴全县216个行政村,13114户建档立卡贫困群众家中,对全县农村贫困家庭劳动力的致贫原因、就业状况、就业需求、技能需求、年龄结构、技术特长、文化程度等务工信息再次进行采集核查,共采集劳动者就业信息16267人,其中已就业8396人、未就业7871人,并建立更新农村贫困家庭劳动力信息台账,为开展转移就业精准扶贫和落实一户保证有一人转移就业工作奠定坚实基础。

另外,各级人社部门还充分利用报纸、广播电视等媒体和微博、微信,多角度、全方位宣传政策,解读政策,宣传转移就业脱贫的典型事迹,引导农村贫困家庭劳动力树立正确的就业观念。

三项保障措施确保摸底调查数据真实准确

“贫困家庭劳动力调查工作,是精准实施转移就业脱贫的一项基础性工作。”市人社局局长张玉琪介绍,为了做好此次调查工作,市人社局于2016年6月下发了《关于开展建档立卡贫困家庭劳动力摸底调查的通知》,并制定了三项保障措施。

加强组织领导,确保调查工作顺利开展。各县(市)区要加强与扶贫部门的工作联系,提高认识,县(市)区人力资源社会保障局局长负总责,统筹协调,分管扶贫工作的局长具体负责,明确专人负责,以县(市)区为单位组织实施。同时,市人社局还加强监督检查,要求各县(市)区要制订工作方案,并开展定期督察和数据抽查。

逐户逐人调查,确保贫困劳动力信息真实准确。此次贫困家庭劳动力摸底调查涉及栾川、嵩县、洛宁、汝阳、宜阳5个国家级贫困县和伊川1个省级贫困县,和其他县(市)区的669个贫困村。调查摸底建档以乡镇为单位,按照“不漏一户、不落一人”的要求,通过上门走访、电话联系、数据比对等方式,了解其就业失业状态,完成信息的首次核实、补充工作,做到“三清”即贫困家庭劳动力资源底子清、有外出务工意向人员清、务工人员素质结构清,逐户逐人填写建档立卡贫困劳动力信息表,认真做好统计数据的填报、录入及汇总工作,确保数

据真实、准确,为贫困劳动力得到精准就业帮扶提供可靠依据。

实行动态管理,确保贫困劳动力稳定就业。据悉,首次调查工作于2016年7月25日完成,调查数据将实行动态管理,于每季度末完成数据信息审查和更新。下一步,我市将建立贫困家庭劳动力信息库,将所有贫困家庭劳动力的就业状态、劳动能力、就业意愿等信息梳理录入数据库。对有劳动能力且就业意愿强烈的贫困劳动力,采取劳务输出、就业援助、就业培训、鼓励企业吸纳、鼓励创业带动就业等措施,帮助实现就业。对所有帮扶对象实行动态管理,定期了解就业状况,并根据实际情况提供精准帮扶,确保贫困劳动力通过稳定就业实现脱贫。

根据劳动力不同状况采取不同的就业脱贫办法

通过摸底调查,建立全面精准的农村贫困家庭劳动力转移就业信息台账,也成为全市人社系统的脱贫台账。经初步调查核实,截至目前,我市贫困家庭中共有16岁至65岁适龄劳动力188503人,其中已就业91689人,未就业96814人,有就业意向的45886人。

按照目标任务,2017年年底,我市要实现农村贫困家庭中有就业意愿和就业能力的劳动力至少有一人转移就业。2019年年底,对建档立卡贫困劳动力每人至少开展一次职业技能培训。2019年年底,全市31.67万贫困人口中有劳动能力和就业愿望的7万名劳动力基本实现转移就业。

张玉琪表示,市人社局将根据贫困地区劳动力的不同状况,结合实际采取不同的就业脱贫方式,通过劳务协作对外输出一批,产业发展就地就近吸纳一批,鼓励居家灵活就业一批,中介组织介绍就业一批,开发公益性岗位安置一批。全市贫困人口中有劳动能力和就业愿望的劳动力基本实现转移就业,通过稳定就业实现家庭脱贫。

(李迎博 李帆 李润颖)

专题

为了真实掌握贫困劳动力状况,伊川县人社局抽调精干人员组成7

